

拥抱“她梦想”、彰显“她力量”、迎接“她时代”—— 中国妇女创业创新论坛在杭州举办

今日女报/凤网讯(记者周纯粹 通讯员郑丽萍)“所有的创业精神,不能都单纯基于盈利,而应是热爱。”9月21日,在杭州举办的中国妇女创业创新论坛上,“90后”海归创业女代表牛睿仪饱含深情地分享着她对于妇女创业创新的观点。

全国妇联副主席、书记处第一书记宋秀岩,全国妇联书记处书记杨柳等出席论坛。湖南省妇联副主席鲁华一行参加论坛。来自双创领域的专家学者、女企业家、“草根”创业女性和女大学生创业代表等,围绕国家创新驱动发展战略,进行政策解读与形势分析、经验分享与智慧碰撞,就

如何整合政府、妇联、企业等各方力量助力妇女创业,展现妇女自强不息的出彩人生等话题进行了深入交流和探讨。

论坛共设三个演讲主题,分别为“她时代·机遇与挑战”、“她梦想·成长与重塑”和“她力量·成功与突破”。在“她时代·机遇与挑战”主题演讲中,人力资源和社会保障部国际劳动保障研究所所长莫荣在解读未来女性的创业环境时表示,未来服务业在经济中的比例越来越大,这意味着女性优势将更大;国务院发展研究中心公共管理与人力资源研究所副所长李兰则分析了女企业家的特点和优势,



嘉宾在会上分享自己追梦筑梦的心路历程。

以及所面临的问题和挑战;阿里巴巴集团首席产品官、菜鸟网络董事长童文红和依文集团董事长夏华不约而同地认为,这是女性创业者极好的时代,女性身上的利他、共赢和注重体验的特性与创业创新相结合,让女性变得更美好。

作为创业分享嘉宾,首

届中国妇女创业创新大赛参赛代表范熾云、农村妇女王秀兰、返乡创业女大学生卜睿、巾帼电商代表鲍美萍、成都“创女时代”服务平台负责人郑胜兰、“90后”海归创业代表牛睿仪以“她梦想·成长与重塑”为题,讲述了各自筑梦追梦的心路历程。

非遗传承进百姓课堂—— 妇女双创大赛优胜选手传授棕编技艺

今日女报/凤网讯(记者吴迪 通讯员郑丽萍)长沙有三绝:湘绣美、菊花石奇、棕编巧。”9月23-24日,“湖南省妇联棕编技艺进百姓课堂”活动在湖南省图书馆举行,活动由刚刚荣获中国妇女创业创新大赛总决赛“最佳创意奖”的省编织工艺大师周佳霖担任主讲。

“编的时候,注意一手塑形,一手掌握松紧,要

同时进行。”活动第一天,是教授学员编玫瑰花,先天失聪的周佳霖一遍遍为大家演示,助教则在一旁讲解。

学员资女士是一名退休职工,因为喜欢手工,所以参加了这次课程。通过学习,资女士觉得收获很多。而在现场,有一位名叫欧家凝的小姑娘更引人注目,她只有8岁,却通过认真学习成功编出了

一朵小花。

省妇联妇女发展部相关负责人告诉记者,省妇联、省女红协会将在湖南省巾帼巧手创业就业孵化基地(雨花非遗馆)举办一系列女工技艺培训,主要面向城镇特困单亲母亲、失独母亲、下岗女工、困难女性创业志愿者、残疾妇女、初高中毕业未继续就读的“两后女生”、女大学生待业者,以及农村留

守妇女、贫困妇女等,同时也欢迎广大女性手工技艺爱好者参加培训。



扫一扫,让湖南编织工艺大师教你玩转棕编

风网e家 服务到家

风网e家家政课堂贫困县开班

今日女报/凤网讯(记者王沁蓉 通讯员李小艳)9月18日清早,株洲市炎陵县县委党校便聚集了当地百余名妇女,场面十分热闹——原来,她们都是特意从各乡镇赶来,参加风网e家的家政培训。

此次培训课程内容围绕母乳喂养、新生儿专业护理等内容展开深入细致的讲解,培训老师在课堂

上和学员讨论、提出问题、设计练习、操作示范等多样化的教学方式,增强了妇女们的学习兴趣。

“我的儿子去世早,孙子还太小,没人照顾,我想等他大了,我有时间就出来赚钱。”今年49岁的学员罗秋花说,通过这次家政服务知识的学习,她也想为家庭撑起“半边天”。

炎陵县妇联相关负责人

告诉记者,通过县妇联积极动员和风网e家家政服务平台精心设计的家政服务技能培训,贫困妇女既可以增加就业的本领,也能将护理婴幼儿的科学理念运用到自己家庭中去,让她们真正做到“工作和生活两不误”。

9月23日,由风网e家和永州市江华瑶族自治县妇联联合举办的母婴师培训

班开班,此次培训共有60多名农村贫困妇女、城镇下岗工人和有意从事家政服务的成年女性参加。

风网e家家政服务平台相关负责人表示,为进一步提升妇女就业能力,助推精准扶贫工作,风网e家家政课堂开进了贫困县,接下来,他们将为优秀学员免费推荐就业,为女性就业提供广大平台。

■妇联星空

益阳:

市人大代表专题视察妇儿工作

今日女报/凤网讯(通讯员熊为)9月17日,益阳市第六届人大代表赫山代表团第一小组开展保障妇女儿童权益专题视察活动。市妇联党组书记、主席杨丽萍陪同。

活动组听取了益阳市妇女儿童权益保障工作的情况汇报,杨丽萍就益阳市妇女参与国家和社会事务管理及决策的程度、妇女劳动就业和获得经济资源的平等权利、妇女教育、妇女卫生保健水平、妇女人身权利保护、妇女婚姻和家庭权益保护等方面做了详细介绍,并提出了当前妇女权益保障工作面临的妇女法治维权能力和维权工作力量相对较弱、妇女维权协同机制不完善等主要问题。杨丽萍希望市人大代表就进一步支持婚姻家庭矛盾调处工作、建立妇女儿童庇护中心、保障妇女儿童合法权益进行呼吁。人大代表们表示,婚姻家庭纠纷调解工作关系着千家万户,会将此次视察情况形成专题报告,为更好地开展益阳市妇女儿童权益保障工作贡献力量。

永州:

禁毒宣传,巾帼出力

今日女报/凤网讯(通讯员周燕)为提高全体干部职工对毒品危害的认识,更有效地发动群众积极参与禁毒斗争,9月20日,永州市妇联组织全体干部职工观看了禁毒教育宣传片。观看影片后,大家纷纷表示,不但自己要远离毒品,还要告知周围亲人、朋友毒品的危害,争当禁毒宣传志愿者;加强禁毒知识宣传教育,让禁毒知识家喻户晓,在全市营造识毒、拒毒、禁毒、防毒”的浓厚氛围,为构建平安和谐永州做出贡献。

永定区:

为基层妇联主席讲授“家暴维权”

今日女报/凤网讯(通讯员汪东)近日,张家界市永定区妇联邀请专业律师黄群,给正在区委党校参训的该区80余名基层妇联主席讲授了一堂妇女维权法律专题讲座,讲座内容主要是《反家庭暴力法》和《继承法》解读等。

近年来,家庭暴力事件呈上升趋势,许多女性在发生家暴时不清楚如何维权,妇联干部在接到求助时也时常面临困境。对此,黄群从家暴现状、家暴的法律救助、家暴取证遭到家暴后如何申请人身保护令以及家暴相关法律常识等五个方面向与会妇联干部进行了专业培训。除了向学员们讲授家暴发生后的取证、报警技巧,黄群还强调了报警要及时、要求警方出具报警回执、做伤情鉴定并出具告诫书等内容,以便妇联干部能帮助家暴受害人及时自我救助。

■图片新闻

老寿星的全家福



9月24日,郴州市临武县汾市镇南岸村委竹树脚自然村,黄米芹老人迎来了108岁生日,一家五代人前来为她祝寿。每年此时,黄米芹的晚辈们都会回到老人身边,齐享天伦之乐。

摄影/陈卫平

邵阳:多方关爱保护留守儿童

今日女报/凤网讯(见习记者刘彦宇 通讯员邓娱)为了培养一批有爱心、有能力的专业人才,促进广大农村留守儿童健康成长,9月22日,由邵阳市民政局、市妇联、共青团邵阳市委主办,邵阳市家庭教育研究会承办的“文明创建·大爱邵阳”农村留守儿童关爱保护

工作启动仪式暨高级家庭教育指导师培训在市委大礼堂举行。

启动仪式上,邵阳市民政局、市妇联分别与中国青年政治学院社会工作学院、北京市益生活知识传播服务中心签署农村留守儿童关爱保护工作合作协议及农村留守儿童关爱

保护工作课题研究协议;同时市妇联与北京零分贝科技有限公司签署贫困农村留守儿童帮扶救助合作协议。

此次活动邀请到了国务院儿童教育工作智库专家、吉林大学心理系教授李兆良为大家讲授《留守儿童心理关爱的方法与技术》。李

兆良分析了当前我国留守儿童所存在的一些突出问题:意外伤害伤害比率高、社会支持系统缺失、学习成绩普遍较差等,并针对这些问题,从心理学的角度,针对陪伴、接纳、尊重、积极关注、共情、情绪管理等方法和技术,给出了解决问题的专业指导方法。